



Коммерсантъ: "Российские следователи хотят допросить экс-главу антидопинговой лаборатории"

Следственный комитет РФ (СКР) направил запрос в США для получения показаний бывшего директора московской антидопинговой лаборатории Григория Родченкова, который, по данным СКР, склонял спортсменов к употреблению неизвестных препаратов. Об этом на пресс-конференции по окончании заседания Независимой общественной антидопинговой комиссии (НОАК) заявил заместитель председателя СКР Илья Лазутов.

С целью получить показания бывшего директора московской антидопинговой лаборатории Григория Родченкова Следственный комитет РФ направил запрос в США. Об этом на заседании НОАК в МИА «Россия сегодня» заявил заместитель председателя СКР Илья Лазутов. По данным СКР, Григорий Родченков, ныне проживающий в США, склонял спортсменов к употреблению неизвестных препаратов. «Родченков склонял их к употреблению препаратов, свойства которых не были известны»,— заявил господин Лазутов. При этом заместитель главы СКР подчеркнул, что не может назвать фамилии спортсменов, давших соответствующие показания.

В СКР считают, что речь может идти о криминальных схемах, а Григорий Родченков мог разработать и возглавить преступную группу. «Не представляем, как можно верить показаниям человека, который подозревается в совершении преступлений»,— подчеркнул заместитель главы СКР, уточнив, что в рамках расследования уголовных дел, возбужденных по фактам нарушения антидопинговых правил, допрошено более 50 российских спортсменов, их тренеров и менеджеров, а также бывший замминистра спорта Юрий Нагорных. По его словам, в рамках международного сотрудничества для получения необходимых по уголовным делам сведений и материалов направлены запросы о правовой помощи. В том числе в США о получении показаний от Григория Родченкова, в Канаду, в WADA (Всемирное антидопинговое агентство), для получения копий материалов, положенных в основу доклада Ричарда Макларена.

Также было заявлено, что возможность незаконного вскрытия лицензионных контейнеров для допинг-проб будет означать, что результаты анализов всех биоматериалов спортсменов, которые в них хранились ранее, должны быть аннулированы. Между тем в швейцарской компании «Берлингер» (производитель тары для допинг-проб) заявили, что емкости для образцов крови и мочи производятся с максимально высокой степенью защиты. Тесты независимого института в Швейцарии показали, что емкость для мочи производства



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Берлингер» невозможно открыть. Компания подчеркивала, что то же относится и к емкостям, использованным во время Олимпиады в Сочи. «В случае если пробирки с мочой могли быть вскрыты тайно, необходимо рассмотреть вопрос об аннулировании всех проб, которые хранятся в пробирках “Берлингер”, так как любая из проб могла быть подменена»,— заявил Илья Лазутов.

18 июля независимая комиссия WADA под руководством Ричарда Макларена представила в Торонто итоги расследования о допинге в российском спорте, призвав МОК отстранить сборную России от Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро. Один из пунктов доклада говорил о манипулировании баночками для допинг-проб, которые якобы могли быть подменены.

«В докладе Макларена говорится, что емкости оказались вскрытыми. “Берлингер” пока не может предложить ни одного разумного предположения, как это возможно»,— отмечалось ранее в заявлении производителя.

По словам Ильи Лазутова, в рамках расследования уголовных дел СКР открыт к сотрудничеству с иностранными компетентными органами, общественными организациями, в том числе с WADA и Международным олимпийским комитетом (МОК).

Независимая комиссия WADA в ноябре 2015 года обвинила Россию в нарушениях антидопинговых правил, была приостановлена работа московской антидопинговой лаборатории, а также вынесено решение о несоответствии Российского антидопингового агентства (РУСАДА) кодексу WADA. В июле президент РФ Владимир Путин предложил создать комиссию по антидопинговым разбирательствам, которая затем получила название Независимой общественной антидопинговой комиссии.

Илья Лазутов утверждает, что в ходе расследования проверяются все сведения, в том числе о нарушении антидопинговых правил российскими спортсменами, тренерами и должностными лицами Минспорта России, руководителями и сотрудниками Федерации легкой атлетики, РУСАДА, а также изучаются доводы о вскрытии проб и подмене биоматериала спортсменов.

Расследование комиссии WADA стало причиной недопуска ряда российских спортсменов к участию в Олимпиаде в Рио-де-Жанейро и всей паралимпийской сборной России к Играм-2016. 9 декабря в Лондоне Ричард Макларен представит окончательные итоги своего расследования.

01 Декабря 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1084612>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
